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@ Cochez la bonne réponse: B
ntanée de résidus osldiques simple sur \e om: “2
< caractéristiques ci-dessous, Une ace

ile E

1) Le phénoméne de glycation désigne toute fixation spo L
groupement aminé des acides aminés des protélqes, parmile

seule est fausse laquelle ? ‘
es complications du diabete

A. Ce processus est responsable de nombreus
B. Entraine une rigidité des érythrocytes
C. dépend de la concentration des protéines plasmatiqUES ) d hiff
D. Lastabilisation de la cétoamine formée irréversibleiment est dite base de SC
‘ nt 80%

2) La fructosamine désigne I'ensemble des Pmtélnes;-glvquées présentes dans \e Sé;:n;::.mlc oris

représentée par I'albumine glyquée. C'est une altelrnatlue proposée au dosage

toutes les situations suivantes sauf une laguelle ?|

—auqul

A. Hémoglobinopathie

B. Hémolyse

C. Hyperthyroidie

D. Carence martiale

chaine respiratoir'e, quelle est |2 proposition juste ?
du NADH( =0 ATP)

bloquant la reoxy ation
uant la réo:'lwdation du FADH2
oxydation du FADH; et nulle

we IV : bilan énergétique de ré
IV : bilan \énergétique de réoxydation du FADH, est de

3) Concernant les inhibiteurs de la
A. La roténone inhibe le complexe |
B. L’antimycine inhibe le complexe Ill blog

C. Le malonate est un inhibiteur du comple

D. Le cyanure estun inhibiteur du complexe

deux ATP
s du NADH cytosolique, quelle est la proposition juste ?

4) Concernant les systemes navette
ydation du NADH cytosolique par les transporteurs de la chaine

A. Dans une cellule nerveuse ; le réox
fournit 2 ATP
B. Les cellules hépatiques utilisent le glycérophosphate comme systeme navette du NADH cytosolique
action de deux enzymes : glycérol 3p

C. Lesystéeme navette glycérophosphate associe I’
ue et phosphodihydroxyacétone déshydrogénase

déshydrogénase cytosoliq
les électrons du NADH sont incorporés dans le

D. Dans le systéme navette malate —aspartate,

glutamate
si le rapport NADH,H"/ NAD" augmente :

5) Dans la régulation du cycle de I'acide citrique,
e Krebs est accéléré en stimulant I'a-cétoglutarate déshydrogénase

A. Lecycled
B. Le cycle de Krebs est accéléré en inhibant I'isocitrate déshydrogénase

C. Le cycle de Krebs est freiné en inhibant I'a-cétoglutarate déshydrogénase
D. Le cycle de Krebs est freiné en stimulant l'isocitrate déshydrogénase

6) Latrypsine est:
A. Une endopeptidase aspartique d’origine pancréatique, elle coupe apres la lysine

B. Une endopeptidase serine d’origine pancréatique, elle coupe aprés |'arginine
C. Une endopeptidase serine d’origine pancréatique, elle coupe aprés la phénylalanine
D. Une endopeptidase aspartique d'origine gastrique, elle coupe aprés I'histidine
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partie du cycle de furée?
|

7) Quelle enzyme ne fait pas "
A C.ubnmovlphosphate synthétase
p. Arginosuccinate synthétase

Arginase
Ornithine transcarbamoylase
thétase | :

) La carbamoy! phosphate syn .
Son activateur allostérique est le gluta\.’na
jon cytosoligue
hyperammoniémie type !l
émie type |

Est une enzyme de localisat
I'hyperammoni

Tout deficit en cet enzyme conduit 3
Tout déficit en cet enzyme conduit a
parla sous-unité F1

9) L’ATP synthase:
est un transporteur d’électrons .
ermembranaire Vers |a matrice

B. pompe les protons de I'espace int
C. utilise I'énergie produite pour phosphoryler I'ADP en ATP . oxydatiVC
D. appelée aussi le complexe VIde la chaine respiratoire et la phosphry

10) La dinitrophénol :
Abolit la phosphorylation oxydative

1.
2. Est un agent découplant
3. Bloque les réactions d’oxydo-réduction
4. Entraine une hypothermie
5. Entraine un amaigrissement
A. 1-2-3
B. 2-3-4

C. 2-5

D. 1-2-5

11) Quels sont les acides aminés précurseurs d’amines biologiques ?
1. Arginine 2. Acide glutamique 3. Tyrosine 4. Valine 5. Histamine

A. 1-3-4
B. 2-3-4
C. 2-3-5
D. 3-4-5
12) Quels sont les acides aminés purement glucoformateurs ?
1. Asparagine 2. Lysine 3. Tyrosine 4, Sérine 5. Histamine
A 1-2-3
B. 1-34
C. 1-4-5
D. 2-4-5
13) La transamination est un processus chimique désignant :
1. Lasynthése des protéines
2. le détachement d’un groupement aminé provenant d’un acide amine
@ le transfert d’un groupement aminé d'un acide aminé a un acide cétonique

4. L’élimination d’un groupement carboxylique d’un acide aminé
5. le catabolisme et la biosynthése des acides aminés

A. 3-5
B. 34
C. 1-23
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D. 2-3-5
14)La tyrosine .
A. Estun acide'a
E' ESét un acide
- pr Curseyr d
1 Wl ety
A ?C-Ides amingé
» REJOIgnent la ¢

i .
X iné ailphatique
ming i
€ non mdispensable

stéroidi
€sang en cas g f:anS' catécholamines et mélanine
e tyrosinémie ¢ i
és glucoformateurs : ie et phénylcétonurie
B. togengs T
C Passent par les intErmé; au niveau de I'acétoacétate
’ s laires du cycle de V'acide citrique
D. rejoignant PETHIEs
un in o
16) Les acides i :‘ermédlatre du cycle de Krebs, le quitte sous forme de pyruvate
A. ontde amines indispensables :
B. les réai:mes de biosynthese complexe
i : .
C. leurs carons de décarboxylation sont essentielles pour leurs syntheéses
B sgrct ences entrainent des anomalies cliniques graves
17) L Ol:més 3 partir d’intermédiaires amphiboliques
es nucléotides pyrimidiques :
1. 5 7
Sont catabolisés en CO,, NH;z et en Baminoisobutyrate

2, sont principalement recyclés
3. leurs catabolites S’accumulent au niveau des petites articulations provoguant des crises

Sont tous ingj

d’arthrites
4. leurs catabolites sont hydrosolubles
5. la surproduction de leurs catabolites n'est pas responsable d'anomalies cliniques
1-4-5
3-4-5
1-2
4-5
18) Les bases puriques sont:
1. La 6-amino- purine
2. La 6- céto- purine
3. La 5- méthyl- hydroxy- purine

SN wmp

4, Lathymine
5,) La xanthine
A. 1-2-3
B. 1-2-4
C. 1-2-5
D. 2-3-5
19) La cytosine est :

A. la 2-céto -4 amino- pyrimidine

B. la2,4-dicéto- pyrimidine

C. la 2,4-dihydroxy- 5-méthyl-pyrimidine
D. 4- amino- pyrimidine

20) La dégradation des bases puriques :
A. Conduit a l'alanine

B. Conduit a l'acide urique

C. Rejoigne le cycle de Krebs

D. Donne naissance au fumarate
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'HbAlc:
ec la mesureé i
nt av

qui Intcﬂéfc

onsels)
" Cochez Ia ou les bonne(s) rép t ceux

on
21) Parmi les facteurs sulvants quels s
A. Ethylisme chronique .
es
ver celle(s) aul

B. Saignement algu ou chronique
lobine glyauée:

C. Hypoprotidémie
D. L'origine ethnique I'hémog
22) Parmi les propositions suivantes concernant ooy
e reac i s

e rtant sur les 20joY

indiq
n EnZYmaﬁque

(sont) exacte(s) : \ lucose
A. 1l s'agit d'une fraction de I'hémoglobine ayant fixé dug

. ; lycémie po
B. Elle est utilisée comme une mémoire des variations de 1a gy

. ine
précédents l'examen . la fructosamin
C. Elle comporte plusieurs fractions dont la plus ,mportant‘;:-"zt 10 g/!
D. Dontle taux & 9% correspond 3 une glycémie moyenne ; Geafrn
ustes ?

uec

dont une IonB

23) Le coenzyme Q est une benzoquinone qui porte quatre substituants nt celles qui sont j
hydrophobe. Parmi les caractéristiques de cette coenzyme quelle 50

A. Le coenzyme Q est un transporteur mobile de la chaine respiratoire

B. Le coenzyme Q posséde trois niveaux d’'oxydation

€. Laforme réduite de ce coenzyme est I'ubiquinone "
D. Le coenzyme q transporte uniquement les électrons du complexe | au complexe

e respiratoire se fait par différence du potentiel

24) Le transfert des électrons le long de la chain
redox entre les différents transporteurs. Quelles sont les propositions justes concernant ce

mécanisme de transfert ?
L'02 a le potentiel redox le plus élevé
nique en un flux monoelectronique

Le FMN est un convertisseur du flux biélectro
porteur suivant de la chaine le cytob

A,
B.
C. Le FMN céde ces électrons au trans
D. Le couple rédox cytoCFe ** /cytoCFe 2* a un potentiel redox de 0.22

25) Quelles sont les pPropositions justes ?
$ sont concernés par le cycle de I'acide tricarboxylique

A. A l'exception des hématies, tous les tissu
B. Le cycle de I'acide citrique est amphibolique
C. Ll'ensemble des réactions du cycle de Krebs

toutes les conditions de vie (en présence et

D. Lecycle de Krebs Henseleit est appelé égale

se déroulent dans |3 matrice mitochondriale et dans

en absence d’oxygéne)
ment cycle de I'acide citrique

26) Les protéases
A. Assurent [a digestion des protéines alimentaires

B. Jouent un réle dans la mitose
C. Jouent un réle dans I'apoptose
D. Interviennent dans Ia maturation de I'insuline

27) A propos du cycle de I'ornithine, quelles sont les réponses justes ?
ue en urée nécessite |a consommatio

. La transformation de I'ammoniaq
B/ L'urée est libérée 3 partir de I'arginine dans e cytosol
mitochondriale de ¢

. L'enzyme catalysant la formation
9 Le cycle de I'urée hépatique permet I3 synthése de I’

n de 4 molécules d'ATP

itrulline est I'ornithine transcarbamoylase
arginine pour le reste de I'organisme
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4 Sis pathologies Suivantes sont la

I - c |
A, Phénylcétonurie onséquence d'un déficit enzymatique de 'uréogenese :
g. Citrullinémie
C: Hyperammoniémies typelety
D. vaerargininémie

29) La dégradat;
on d'une "
A. Nécessite des enz molécule de glucose en €O, et H,0 :

B. Libére 23 molécuizr:es Cytosoliques et mitochondriaux

g. Lib?re 32 molécules d’ATP
. Libére 38 molécules d’ATP

30 Studi . i
) Un étudiant en médecine souhaite perdre du poids, que lui conselllez-vous de faire?

A. S

. :jn regfme Pauvre en hydrates de carbone

c' n'régtme pauvre en acides aminés -

D- fréguemment des exercices musculaires d'intensité moyenne et de o :Uree
- r e

fréquemment des exercices musculaires de forte intensité et de courte du

31) L'ion ammonium des acides aminés est :

A. Récupéré pour former un autre acide aminé
B. Eliminé par excrétion

C. Eliminé sous forme de créatinine

D. Recyclé pour synthétiser le glucose

32) La phénylcétonurie :
A. Peut &tre due a un déficit en phénylalanine hydroxylase
B. Dépistée chez le nouveau-né, nécessite un régime alimentaire pauvre en tyrosine

C. Peut s'accompagner d'une hyperpigmentation de la peau et des cheveux

D. Est caractérisée par I'élimination urinaire de phénylpyruvate et phénylacétate
33) Concernant le métabolisme des acides aminés :

A. Le foie posséde trois possibilités d’élimination de 'ammoniac

B. Le foie est I'organe central du métabolisme

C. Le glucose peut &tre synthétisé a partir des acides aminés

D. Lexces des acides aminés est stocké sous forme de protéines

34) Le glutamate peut &tre transformé en succincte par tansamination ou désamination oxydative:
A. Ces étapes produisent du FADH,

B. Le cycle de Krebs est sollicité

C. par transamination, le bilan énergétique est + 4 ATP

D. par désamination oxydative, le bilan énergétique est + 7 ATP

35) A propos de I'acide urique :

A. estI'ultime catabolite des nucléotides pyrimidiques
B. est un produit de dégradation des bases puriques
C. son augmentation provoque une arthrite

D. sadiminution provoque la goutte
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de récupération

36) Le syndrome de Lesch- Nyhan
Est lié 4 un déficit d’'une enzyme de la voie

A.

B. Correspond entre autre a des retards mentaux
C. Affecte les deux sexes de la méme prévalence

D. Se traduit par une surproduction d’acide orotique
37) La formation du noyau purique:

A. Nécessite de I'ATP
B. Libére du fumarate
C. Utilise le ribulose 5 phosphate comme support

D. Libére de l'aspartate
38) Les purines entrent dans la constitution :

A. des coenzymes
B. des acides nucléiques
C. des acides aminés

D. des acides biliaires
39) La voie de récupération des purines :
A. Accélére la voie catabolique des acides nucléiques

B. est une stratégie d’économie énergétique pour la cellule

C. le déficit de cette voie entraine une hyperurémie
D. le déficit de cette voie entraine des conségquences cliniques graves

40) Les précurseurs du noyau pyrimidique sont :

A. laglutamine
B. l'aspartate
C. laserine

D. le glycocolle
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